

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/38/540

S/16103

31 October 1983

RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Тридцать восьмая сессия
Пункт I42 повестки дня
ПОЛОЖЕНИЕ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АМЕРИКЕ:
УГРОЗА МЕЖДУНАРОДНОМУ МИРУ И
БЕЗОПАСНОСТИ И МИРНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Тридцать восьмой год

Письмо Постоянного представителя Индии при Организации
Объединенных Наций от 28 октября 1983 года на имя
Генерального секретаря

Имею честь препроводить настоящим текст коммюнике, принятого Координационным бюро Движения неприсоединившихся стран 28 октября 1983 года в отношении положения в Гренаде, и просить распространить его в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту I42 повестки дня и документа Совета Безопасности.

Н. КРИШНАН

Посол

Постоянный представитель Индии
при Организации Объединенных Наций

ПРИЛОЖЕНИЕ

Коммюнике принятое на завершающем этапе чрезвычайного заседания Координационного бюро неприсоединившихся стран, состоявшегося в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке 26 и 28 октября 1983 года

1. На чрезвычайном заседании, состоявшемся в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке 26 и 28 октября 1983 года, Координационное бюро неприсоединившихся стран выразило серьезную озабоченность последними событиями в Гренаде - стране, являющейся членом Движения неприсоединившихся стран. Оно отметило, что эти события представляют собой угрозу международному миру и безопасности.
2. В этой связи Бюро напомнило, что главы государств и правительств неприсоединившихся стран на своей седьмой Конференции на высшем уровне, проходившей в Дели в марте 1983 года, выразили озабоченность по поводу продолжения колониальной политики и усиления экономического давления, угроз и агрессии в районе Карибского моря. Они призвали все государства категорически воздерживаться от всех актов агрессии, угрозы силой или ее применения и интервенции, а также вмешательства во внутренние дела государств. Они вновь подтвердили также право всех народов этого региона на национальное самоопределение, независимость, суверенитет и территориальную неприкосновенность и их право выбирать свою собственную политическую, экономическую и социальную систему и осуществлять свое собственное экономическое развитие без какого-либо вмешательства или давления извне.
3. Бюро напомнило также, что усилия государств-членов Движения неприсоединения привели к принятию Генеральной Ассамблеей Декларации о недопустимости интервенции и вмешательства во внутренние дела государств (резолюция 36/103). Оно вновь подтвердило призыв, сделанный на седьмой Конференции глав государств и правительств неприсоединившихся стран, ко всем странам поддерживать эту Декларацию и соблюдать ее принципы в своих отношениях с другими государствами.
4. Бюро напомнило далее, что главы государств и правительств, встретившись в Дели, "осудили скрытые и явные происки, а также политическое и экономическое давление сил империализма в отношении Гренады" (см. A/38/132-S/15675, приложение, раздел I (Политическая декларация), пункт 153). Оно также напомнило, что совещание министров неприсоединившихся стран, проходившее в Нью-Йорке с 4 по 7 октября 1983 года, вновь подтвердило солидарность с правительством Гренады в его усилиях по сохранению своего суверенитета и территориальной неприкосновенности перед лицом политического и экономического давления и направленных против него усилий по дестабилизации.

5. Бюро глубоко сожалеет по поводу жестокого убийства премьер-министра Мориса Бишопа и других высокопоставленных должностных лиц Гренады.

6. Бюро осудило вооруженную интервенцию в Гренаде, представляющую собой грубое нарушение международного права и независимости, суверенитета и территориальной неприкосновенности этого государства. Оно призвало к немедленному прекращению интервенции и незамедлительному выводу всех иностранных войск из Гренады. Оно вновь подтвердило свою полную солидарность с Гренадой и обратилось с призывом ко всем государствам уважать ее суверенитет и неотъемлемое право на свободно определение своей собственной политической, экономической и социальной системы и на развитие своих международных отношений без интервенции, вмешательства, подрыва, принуждения или угрозы извне в какой бы то ни было форме.
